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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE 

                                                                    ********* 

 

 

Verbale della seduta ordinaria del giorno 11/04/2018 

 
 

L'anno duemiladiciotto il giorno undici del mese di aprile, giusta convocazione del 

Presidente Marco Frasca Polara (protocollo. n. 585288 del 30/03/2018), si è riunito in 

seduta ordinaria nell’aula consiliare “Libero Grassi”, della VIII Circoscrizione, sita in via 

E. Fileti n. 19, il Consiglio Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti 

iscritti all’O.d.g. 

Alle ore 11:20, il cons. Di Napoli, assistito dal segretario Dott.ssa Anna Maria Conforti, 

dispone l’appello, al termine del quale risulta presente solo lo stesso. 

Constatata l’insussistenza del numero legale, rinvia la seduta di un’ora secondo appello. 

Alle ore 13:00, il Presidente Frasca Polara, assistito dal segretario Dott.ssa Anna Maria 

Conforti, dispone l’appello, al termine del quale, oltre lo stesso, sono presenti i consiglieri; 

Amore, D’Alìa, Di Napoli, Governale, Longo, Palumbo, Schembri.  Presenti 8. 

Constatata la sussistenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta, e passa 

al punto n. 1 “comunicazioni del presidente”: 

-il gruppo Sikalia comunica di avere effettuato l’inversione dei cartelli di strada senza uscita 

in via   Guardione come richiesto dal cons. Longo 

- Effettuato intervento di spazzamento il 07/04/2018 in Largo Villaura come richiesto dal 

cons. Longo 

- Effettuato sopralluogo da parte della Polizia Municipale in via Campailla a seguito della 

segnalazione del consigliere Palumbo, in riferimento al pozzetto aperto vicino la cabina 

Enel. 

Il Presidente comunica che domani giorno 12/04/2018, alle ore 12:00, è prevista la 

partecipazione della Dott.ssa Romano, Vice Capo di Gabinetto, e del Dott. Galatioto, Vice 

Comandante della Polizia Municipale, per illustrare il “regolamento Arte di strada”. 

Il Presidente invita i consiglieri presenti a comunicare alla presidenza eventuali anomalie e 

disservizi per la raccolta differenziata porta a porta 2 nelle strade della circoscrizione. 

Chiesta e ottenuta la parola, il consigliere Longo si rivolge al Presidente Frasca Polara 

chiedendo notizie sulla campagna pubblicitaria del Comune di Palermo, denominata: 

“ComPà” e se è già stata fissata la data dell’incontro. 

Il Presidente risponde al consigliere dicendogli che trattasi di incontri promossi 

dall’Assessorato alla Partecipazione e si augura che il Consiglio verrà informato 

anticipatamente. 

Per quanto riguarda l’incontro con il Sindaco la data è stata fissata dall’Amministrazione nel 

mese di luglio. 

Chiesta e ottenuta la parola, il consigliere Longo sostiene che, per quanto riguarda lo step 2 

“del porta a porta ”, ci sono dei riscontri negativi dovuti ad una cattiva informazione e alla 
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mancata distribuzione dei bidoni condominiali; segnala nella fattispecie il condominio di via 

Houel 29. Lamenta, come era prevedibile, la presenza di rifiuti indifferenziati nei siti 

dov’erano presenti i cassonetti. Occorre, continua il consigliere, avvisare la 

cittadinanza in maniera capillare con l’affissione di locandine informative del 

servizio. 

Il Presidente concorda con quanto esposto dal consigliere Longo e aggiunge che 

nonostante il lungo periodo di gestazione e a causa dell’interruzione dovuta al 

sequestro di un deposito di RAP dove erano presenti i kit e i bidoni per la raccolta 

differenziata, il servizio è partito in maniera carente. 

Il Presidente non essendoci richieste d’intervento chiude il punto n. 1. 

Su proposta del Presidente, il Consiglio nomina il collegio degli scrutatori:i 

consiglieri Schembri, Amore, Di Napoli. 

Il Presidente passa al punto n. 2 “Lettura e approvazione verbali precedenti”. 

Il Presidente dà lettura del verbale del 19/02/2018. Non essendoci richieste di 

intervento lo pone in votazione 
La votazione, avviene per alzata di alzata di mano,e  ha il seguente esito: 

presenti            n.8 

votanti              n.8 

astenuti            nessuno 

favorevoli     n.8 

contrari     nessuno 

Il verbale è approvato all’unanimità dei presenti. 

Alle ore 13:45, esce il consigliere Palumbo. Presenti 7 

Il Presidente dà lettura del  verbale del 22/02/2018. Non essendoci richieste di intervento lo 

pone in votazione 

La votazione avviene per alzata di alzata di mano e ha il seguente esito: 

presenti            n.7 

votanti              n.7 

astenuti            nessuno 

favorevoli     n.7 

contrari     nessuno 

Il verbale è approvato all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente alle ore 13:47 sospende la seduta per 5 minuti, per concordare con i capi 

gruppo il prosieguo dei lavori. 

Alle ore 13:55, il Presidente Frasca Polara, assistito dal segretario Dott.ssa Anna Maria 

Conforti, dispone l’appello, al termine del quale, oltre lo stesso, sono presenti i consiglieri; 

Amore, D’Alìa, Di Napoli, Governale, Longo, Schembri.  Presenti 7. 

Il Presidente Frasca Polara terminato l’appello dichiara nuovamente aperta la Seduta e 

sentiti i capi gruppo propone il prelevamento del punto n. 13 “QT”. Non essendoci 

interventi a favore o contro, lo pone in votazione. 

La votazione avviene per alzata di alzata di mano e ha il seguente esito: 

presenti            n.7 

votanti              n.7 

astenuti            nessuno 

favorevoli     n.7 
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contrari     nessuno 

Il prelevamento è approvato all’unanimità dei presenti. 

Chiesta e ottenuta la parola, il consigliere Amore, chiede alla presidenza notizie 

relative al sopralluogo congiunto in via Alessio Di Giovanni per il ripristino dei 

marciapiedi danneggiati, come richiesto da RAP. 

Il Presidente risponde che non ha aggiornamenti e che solleciterà RAP. 

Chiesta e ottenuta la parola, la consigliera D’Alia chiede alla presidenza di attivarsi 

per fare richiesta di  svuotamento dei cassonetti e delle campane per la raccolta 

differenziata in via D’Amelio, davanti il murales commemorativo di Paolo 

Borsellino. 

Non essendoci ulteriori interventi, il Presidente dichiara chiuso il punto n. 13 e, 

sentiti i capi gruppo, dichiara chiusa la seduta alle ore 14:05.. 

 

 

 

 

 

                   Il Segretario                                                         Il Presidente  

       Dott.ssa Anna Maria Conforti                                    Michelangelo Di Napoli  
(F.to in originale)                                                                     (F.to in originale) 

 

 

 

               Il Presidente 

         Marco Frasca Polara 
(F.to in originale) 

 

 

          

          

 


